
TARI 2020 

Come già deliberato dalla Giunta Comunale in data 21/12/2019 al fine di ottemperare a quanto disposto 

dall’art. 15 bis del D.L. 34/2019 convertito con legge n. 58/2019, per il solo anno 2020 saranno effettuate due 

bollettazioni: 

 1a bollettazione: acconto, corrispondente al 75% del dovuto calcolato con le tariffe Tari 2019 ma 

tenendo conto della situazione aggiornata degli immobili e dei nuclei famigliari, suddiviso in tre rate 

con le seguenti scadenze: 

o 1° rata → 31 marzo; 

o 2° rata → 31 maggio  

o 3° rata → 30 settembre; 

 2a bollettazione: rata unica corrispondente al saldo del dovuto con eventuale conguaglio, calcolata con 

tariffe Tari 2020, con scadenza 2 dicembre 2020. 

La richiesta di agevolazione Tari per disagio economico e sociale per le utenze domestiche, nel rispetto dei 

termini stabiliti dall’ex art. 57 c. 1 del Regolamento comunale I.U.C., deve essere presentata entro il prossimo 

30 settembre 2020. 

L’istruttoria delle relative pratiche non verrà completata sino a quando non saranno definite le modalità di 

accesso a condizioni agevolate della TARI da parte dell’Autorità di Regolamentazione per Energia Reti ed 

Ambiente (ARERA), ente a cui il comma 527 dell’art. 1 della Legge 205/2017 (legge di bilancio 2018) ha dato 

compito di definire le nuove metodologie di determinazione dei costi e delle tariffe Tari a partire dall’anno 

2020. 

La definizione e quantificazione delle ulteriori agevolazioni, da riconoscere alle utenze non domestiche, nei 

termini previsti dall’ex art.57, comma 9 del Regolamento IUC (contenimento aumenti derivanti da 

applicazione TARI e cause di forza maggiore che hanno determinato una riduzione del servizio o una 

situazione di disagio per il normale svolgimento dell’attività) avrà luogo con l’approvazione delle tariffe 2020 

che dovrà avvenire entro il 30/04/2020, ai sensi dell’art.57 bis del DL 26/10/2019 n.124 convertito in legge 

n.157 del 19.12.2019. 

 

 

 

 

 


